
ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
CERRO BRANCO, REALIZADA EM 01 DE JUNHO DE 2020. 

Presidente: Charles Ricardo Petermann - Vereadores presentes: Arnildo Ivo Priebe, Bruno 
Luciano Radtke, Charles Ricardo Petermann, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, 
Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Leandro Rogério Bredow e Paulo Vilnei Trindade 
Unfer. Às dezenove horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os 
trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Emir Emilio Lange, que efetuasse a chamada dos 
senhores Vereadores. Em seguida foi realizada a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo 
colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade sem ressalvas. Dando 
seguimento aos trabalhos, o Presidente solicitou ao secretário Emir que realizasse a 
leitura das correspondências recebidas. PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos 
neste espaço passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE: BRUNO LUCIANO RADTKE: 
Indicação Nº 016/2020 – Indicando ao Executivo Municipal no sentido que seja 
providenciada a substituição do Banner que da nome a Quadra Esportiva com grama 
sintética “Arnaldo Beskow”, localizada no Centro da Cidade, em frente ao Pavilhão da 
Comunidade Betel, considerando que o banner existente, está totalmente danificado, 
sendo de grande necessidade a substituição do mesmo por um novo. PAUTA: Projeto de 
Lei Municipal Número 026/2020 – QUE – Inclui Ação PPA-LDO-LOA, Autoriza a 
Abertura de CRÉDITO ESPECIAL por RECURSO RECEBIDO EMENDA PARLAMENTAR 
INDIVIDUAL e Dá Outras Providências. Projeto de Lei Municipal Número 027/2020 – 
QUE – Homologa o crédito adicional extraordinário aberto e incorporado ao orçamento do 
ano de 2020 em decorrência de situação de Calamidade Pública. Os Projetos de Lei 
Municipal Número 026/2020 e 027/2020, encontram-se em análise nas Comissões 
Permanentes do Legislativo Municipal e foram colocados em segunda discussão. Projeto 
de Lei Municipal Número 021/2020 – QUE – Cria o Conselho Municipal do Desporto – 
CMD e da Outras Providências. Projeto de Lei Municipal Número 025/2020 – QUE – 
Autoriza o Poder Executivo a Patrocinar, na forma de Apoio Cultural, os programas “Bom 
Dia Cerro Branco”, “Festival de Bandas” e “Encontro de Artistas”, produzidos e 
transmitidos pela Rádio Comunitária Cerro Branco FM 104.9. Os Projetos de Lei 
Municipal Número 021/2020 e 025/2020 foram colocados em terceira discussão. 
ORDEM DO DIA: Indicação Nº 016/2020. A referida proposição foi apresentada, 
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Projeto de Lei Municipal Número 
021/2020 – QUE – Cria o Conselho Municipal do Desporto – CMD e da Outras 
Providências. Projeto de Lei Municipal Número 025/2020 – QUE – Autoriza o Poder 
Executivo a Patrocinar, na forma de Apoio Cultural, os programas “Bom Dia Cerro 
Branco”, “Festival de Bandas” e “Encontro de Artistas”, produzidos e transmitidos pela 
Rádio Comunitária Cerro Branco FM 104.9. Os Projetos de Lei Municipal Número 
021/2020 e 025/2020 receberam pareceres favoráveis das Comissões Permanentes do 
Legislativo Municipal, foram colocados em votação, ocasião que foram aprovados por 
unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: ARNILDO IVO PRIEBE: Manifestou-se 
referente às estradas do Município, relatando que esteve durante a semana circulando 
pela Linha São Pedro, Rodeio do Herval e Linha Lajeado, onde conferiu que as estradas 
nestas localidades estão em ótimas condições, lamentando que as estradas da Linha São 
Luiz ainda estão em péssimas condições. Comentou que o colega Charles havia falado 
na Sessão passada, que a previsão era para que naquela semana ainda, fossem 
patroladas as estradas, mas infelizmente até a presente data ainda não foi realizado o 
serviço. Portanto, solicitou aos colegas vereadores da situação e ao Presidente, que 
entrem em contato com o Executivo Municipal, buscando que seja realizado o 



patrolamento em toda a estrada geral da Linha São Luiz e acessos à mesma, que estão 
precisando de recuperação urgente, considerando que o clima está mais úmido, 
facilitando o trabalho a ser realizado. BRUNO LUCIANO RADTKE: Registrou um 
agradecimento dirigido a Administração, a Pasta da Secretaria Municipal de Obras, na 
pessoa do Secretário Rui, pelo atendimento que foi dado a uma solicitação do mesmo, 
que era para reconstrução da ponte que liga as propriedades dos Senhores Aldo 
Pacheco, Zenildo da Rosa, e outras propriedades, por onde é escoada muita produção, 
cuja ponte necessitava de reparos, sem condições de usá-la da forma como estava, pois 
oferecia grande risco a quem por ela circulasse. Comentou que na última semana, a 
Secretaria de Obras, atendeu a solicitação feita pelo mesmo, e realizou a reconstrução da 
referida ponte. Reforçou o agradecimento pelo trabalho realizado. Comentou sobre as 
ruas que estão sendo abertas no Bairro Rio Branco, tendo sido realizado o prolongamento 
da rua que passa pela propriedade do Senhor Enivo Pohlmann, aos fundos da Creche Tia 
Clara, dando acesso à rodovia. Citou que no momento, está sendo aberta também a rua 
que passa próximo ao Hospital Silvio Scopel, cuja reinvindicação já vinha sendo feito há 
bastante tempo, inclusive pelo próprio vereador na Casa. Ressaltou que no momento, o 
Prefeito está com a abertura da referida rua já em faze de conclusão. Registrou seu 
agradecimento à abertura da rua, pois sem dúvida alguma irá gerar muitos benefícios, 
assim como, a valorização de terrenos e novas construções, fazendo com que haja 
desenvolvimento no Bairro Rio Branco. Manifestou-se sobre a Indicação que apresentou, 
referente à solicitação para substituição do banner na Quadra Esportiva de grama 
sintética Arnaldo Beskow, quadra está, que foi construída quando o mesmo era Prefeito 
Municipal. Explicou que na época de construção e inauguração da quadra, achou-se justo 
a homenagem ao Senhor Arnaldo Beskow, colocando-se então o nome dele na primeira 
quadra de grama sintética construída no Município. Salienta-se que o senhor Arnaldo 
Beskow, enquanto vereador pelo Município de Cachoeira do Sul, Cerro Branco era distrito 
naquela época, emprenhou-se para construção da primeira quadra com piso de concreto 
naquele local. Colocou que o banner com o nome da quadra, já está há bastante tempo 
em precárias condições, tendo há poucos dias atrás, o filho do Senhor Arnaldo, o Senhor 
Alarich Ulrich Beskow solicitado ao referido vereador, que fosse feito a substituição do 
banner. Portanto, já apresentou o pedido diretamente ao Executivo Municipal, e na 
ocasião, está registrando o pedido através da Câmara Municipal. CHARLES RICARDO 
PETERAMNN: Aproveitou a presença do Senhor Olíbio Priebe, Diretor da Rádio 
Comunitária 104.9, para comentar que a Casa sempre é apoiadora da rádio, explicando 
que na presente Sessão, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei Municipal Nº 
025/2020, que autoriza o Executivo Municipal a Patrocinar, na forma de Apoio Cultural, 
programas produzidos e transmitidos pela Rádio Comunitária Cerro Branco FM 104.9, 
auxiliando assim a rádio, que sempre fez e faz um ótimo trabalho na divulgação das 
notícias no Município, atendendo os munícipes da melhor maneira possível. Ressaltou 
que a Casa sempre foi e será apoiadora deste importante meio de comunicação do 
Município, que a Rádio Comunitária 104.9. Comentou que infelizmente o conserto da 
patrola não ficou pronto como previsto, inclusive na presente data, cobrou o Prefeito e 
Secretário de Obras, para que a empresa responsável pela manutenção, agilize o serviço, 
pois realmente a estrada da Linha São Luiz, conforme já comentou na Sessão passada, 
realmente está em péssimas condições, tanto a estrada geral como acessos a mesma, 
principalmente depois das chuvas que ocorreram nos últimos dias, chuva esta, tão 
esperada por todos, que trouxe alivio a muitos, mas que acabou danificando um pouco 
mais as estradas. Disse que conforme conversa com o Prefeito, Vice-prefeito e Secretário 



de Obras, assim que a patrola retornar ao trabalho, será primeiramente realizado o 
patrolamento da estrada geral da Linha São Luiz e todos os acessos à mesma, que é de 
extrema necessidade. Explicou que as demais estradas do Município estão em boas 
condições, e deverão ser conservadas desta forma, para que na medida do possível, 
todas as estradas do Município, encontram-se em boas condições de trânsito. Nada mais 
a tratar, o Presidente Charles, deu por encerrada a Sessão, convocando os vereadores 
para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no próximo dia oito de junho, às dezenove 
horas. A sessão foi presidida pelo vereador Charles Ricardo Petermann, secretariada pelo 
vereador Emir Emilio Lange e assessorada pelo vereador Arnildo Ivo Priebe. 


